

Комитет Правительства Чеченской Республики по дошкольному образованию
Государственное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
«ДЕТСКИЙ САД № 1 «ЖАЙНА» С. ГИЛЯНЫ
НОЖАЙ-ЮРТОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА»
(ГБДОУ «Детский сад № 1 «Жайна» с. Гиляны)

Нохчийн Республикан Правительствон школал хьалхарчу дешаран комитет
Пачхьалкхан бюджетан школал хьалхарчу дешаран учреждени
«НАЖИ-ЮБРТАН МУНИЦИПАЛЬНИ КЮШТАН
ГИЛНА ЮБРТАН БЕРИЙН БЕШ № 1 «ЖАЙНА»
(ПБШХЬДУ Гилна юьртан «Берийн беш № 1 «Жайна»)

**Отчет о проведенных мероприятиях
по реализации Единой Концепции
духовно-нравственного воспитания и развития
подростающего поколения
ГБДОУ «Детский сад №1 «Жайна» с. Гиляны
за I квартал 2020 года**

Во исполнение плана работы по реализации Единой Концепции духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения в ГБДОУ «Детский сад №1 «Жайна» с. Гиляны в течение первого квартала проводились мероприятия по популяризации традиционных и духовных ценностей.

1. Толкование традиционного ислама

С целью сформировать у воспитанников представления об основных религиях мира, познакомить с основами вероучений в мировых религиях, с их основоположниками, показать сходства, различия и единство религии; способствовать воспитанию уважения к взглядам и верованиям людей другого вероисповедания в нашем детском саду воспитатель Хастаева М.Ж. провела мероприятие на тему «Толкование традиционного ислама» с воспитанниками средней группы «Радуга».

Воспитатель рассказала детям о пяти важнейшем положении вероучения. По каждому из них коротко привела определения, основные понятия. Под конец мероприятия с детьми была проведена викторина по новым знаниям «Религия».

Заканчивая мероприятие Хастаева М.Ж. пожелала всем, чтобы они верили в силы Всевышнего, чтобы учились уважать и любить даже тех, кто по их мнению недостойн этого.



2. Профилактика табакокурения, алкоголизма, наркомании

С целью обеспечить знаниями по профилактике наркомании едиными подходами в проведении разъяснительной работы среди подростков и молодежи, в том числе детей «группы риска», включая и потребителей психоактивных веществ (ПАВ) в нашем детском саду медсестра Эстаева А. Н. провела беседу со всеми сотрудниками на тему: «Профилактика наркомании, алкоголизма и табакокурения».

Она рассказала, что одним из важнейших аспектов здорового образа жизни является сознательный отказ от табакокурения, приема алкоголя, наркотических средств. Провозглашенный еще врачами древности постулат о том, что любую болезнь легче предупредить, чем лечить, становится буквальным по отношению к наркотической, алкогольной и табачной зависимостям.

Также были даны рекомендации по предотвращению детского курения.

Было сказано, что лучше всего начинать профилактику курения у детей с того возраста, когда маленький человек начинает что-то понимать и задавать вопросы. В это время он доверяет родителям, и постоянные ненавязчивые разговоры о взрослой жизни, о том, что ребенок будет делать, а чего не будет, когда вырастет, прочно запишутся у него в подсознании.

В завершении беседы Эстаева А.Н. дала советы педагогам и родителям.



3. Веселые старты

С целью привлечения детей к активному участию в спортивных соревнованиях в нашем детском саду воспитатель Садуева Хедижат Ш. провела спортивный праздник «Веселые старты» с самыми младшими воспитанниками младшей группы «Звездочки».

Задачи:

- Развивать физические качества на основе овладения физической культурой.
- Развивать волевые качества, стремление выполнить задание быстро и точно.
- Воспитывать «здоровый дух соперничества».
- Воспитывать чувство товарищества и взаимовыручки.

Не смотря на то, что участниками были воспитанники младшей группы, они соревновались в силе, ловкости, смекалке, быстроте две команды - "Синие ленточки" и "Желтые ленточки", а зрителями и болельщиками были ребята остальных групп.

Дети и взрослые получили удовольствие от совместных занятий физкультурой, заряд бодрости и массу положительных эмоций. Сегодня проигравших нет! Каждый участник одержал маленькую победу! Маленькую, но убедительную победу над самим собой!



4. Умники и умницы

С целью создания условий для обобщения и систематизации знаний детей старшего дошкольного возраста, с ярко выраженными способностями в нашем детском саду воспитатель Баймурадова З.Д. провела с воспитанниками старшей группы «Солнышко» интеллектуальное развлечение «Умники и умницы»

Задачи:

- Способствовать закреплению полученных знаний и умений;
- Поддерживать интерес к интеллектуальной деятельности, желание играть в игры с математическим, логическим и художественным содержанием;
- Проявлять настойчивость, умение точно следовать инструкции, целеустремленность, взаимопомощь, находчивость и смекалку;
- Стимулировать к самостоятельному поиску необходимой информации, решению проблемных ситуаций;
- Вызвать у детей чувство радости, удовольствия от игр развивающего характера;
- Активизировать творческое воображение, фантазию, развивать логическое мышление, зрительное внимание.

Дальше дети проявили свои умения по разгадке загадок, в конкурсах «Доскажи фразу», «Научи человечка безопасному поведению»

А также дети приняли активное участие в физминутке «Карлики – великаны».

Каждый участник смог отличиться, проявил свои знания, сообразительность. Развлечение получилось не только познавательным, но и интересным и веселым.



5. Уроки семейных ценностей

С целью закрепить представление детей о том, что такое «семья», семейные традиции. Учить ориентироваться в родственниках. Развивать логическое мышление, умение выражать свои чувства. Развивать связную речь, воображение, творчество. Воспитывать любовь и уважение к близким в нашем детском саду было проведено мероприятие по популяризации семейных ценностей и духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения на тему «Уроки семейных ценностей».

Занятие провела воспитатель Бахаева П.И. с воспитанниками старшей группы «Солнышко».

Она рассказала детям о значении слова «традиция». Что это означает передаваться от одного поколения к другому.

А семейные традиции это праздники, которые отмечаются всеми членами семьи, торжественные обеды по выходным, традиционные походы, прогулки, пикники на природе.



6. Мероприятие по психологическому просвещению с использованием игрового метода

С целью снижения агрессии, ослабления негативных эмоций в нашем детском саду было проведено мероприятие по психологическому просвещению с использованием игрового метода. Мероприятие провела воспитатель Хасиева Х.М. с воспитанниками старшей группы «Ласточки».

Мероприятие прошло в форме игры «Детский футбол».

Игра получилась очень интересной, дети проявили себя активно. Формирование психологической культуры помогает детям расширить свой жизненный опыт, научиться решать жизненные задачи, поэтому очень важно проводить с детьми мероприятия по психологическому просвещению.



7. Суфизм безопасность для человека и стабильность для государства

24 февраля в нашем детском саду Бибиева Майсет С. провела с сотрудниками беседу на тему «Суфизм безопасность для человека и стабильность для государства».

Она подробно рассказала присутствующим историю суфизма, и о его понятии. Она сказала, что суфизм означает верность исламским основам, очищение души от человеческих пороков, следование тарикату.

Бибиева Майсет отметила в своем выступлении, что каждый сотрудник должен знать, что он ответственен и в долгу перед подрастающей молодежью, и особо подчеркнула важность участия родителей в надлежащем воспитании детей.

Особое внимание родителями должно уделяться и контролю над использованием детьми информационно-телекоммуникационных сетей Интернет, использование ими времени, отведенного для досуга и т.д.

В завершении беседы она сказала, что мы просим Аллаха, чтобы Он был доволен нами в служении и использовал нас, подобно Своим любимцам, полной добротой и не сделал нас теми, от которых Он отвернулся. Мы просим Его, чтобы Он почтил нас Своим вниманием, которое не оставит ни одного сердца, не окружив его светом знания, и не оставил ни одной души, не возвысив ее в степени любви. Мир и благословение Аллаха нашему господину – Пророку Мухаммаду, его семье и сподвижникам! Хвала Аллаху, Господу миров!



8. Ислам – религия мира и добра

С целью сформировать у воспитанников представление об основных религиях мира, познакомить с основами вероучений в мировых религиях, с их основоположниками, показать сходства, различия и единство религий; способствовать воспитанию уважения к взглядам и верованиям людей другого вероисповедания, в ГБДОУ «Детский сад №1 «Жайна» с. Гиляны 22 февраля 2020г. воспитатель Бачарова М.Х. провела мероприятие на тему: «Ислам – религия мира и добра» с воспитанниками средней группы «Бабочки».

Мероприятие было проведено в форме беседы, в котором дети отвечали на вопросы, проявляли свои знания о религии.

Воспитатель Бачарова М.Х. рассказала детям о пяти важнейшем положении вероучения.

В конце беседы для детей была проведена викторина по новым знаниям, где они показали, как усвоили новый материал.

В завершении воспитатель пожелала всем, чтобы они верили в силы Всевышнего, учились уважать и любить всех мусульман, а также всех людей независимо от их вероисповедания.



9. Хъаша тӀеэцар, ларар!

С целью познакомить детей с обычаями гостеприимства в нашем детском саду воспитатель Банаева М.В. провела мероприятие на тему «Хъаша тӀеэцар, ларар» с воспитанниками средней группы «Радуга».

Она рассказала детям, что гостеприимство у нашего народа занимает особое место, с давних пор наш народ очень чтит своего гостя, а одним из законов хозяина, принявшего гостя, является защита его жизни, чести, имущества, иногда с риском для собственной жизни. Если даже гость проявляет относительную вольность, то хозяин должен относиться к нему снисходительно и терпеливо.

Чеченцы говорят, что гость и гостеприимство - это беркат, то есть благополучие. "Дом без гостей - тоска, остывший очаг - могила".

Дети с большим вниманием слушали Банаеву М.В., мероприятие получилось очень познавательным, т.к. с малых лет ребенок должен не только знать традиции и обычаи своего народа, но также чтить их и следовать им.



10. Вайнехан г1иллакхаш

"Вайнехан г1иллакхаш" бохучу темина лерина Пачхьалкхан бюджетни школал хьалхарчу дешаран учреждени №1 «Нажи-Юьртан муниципальни к1юштан Гилна юьртан берийн беш «Жайна»» д1аяхьира мероприятия.

Галашо: Адамашна юккьехь лела озда г1иллакхаш довзийтар, уьш дийцар. Вайн дайша лардина озда г1иллакхаш дийцина ца 1аш а, уьш ларда дезарх кхетош - кхиор.

Мероприяти д1аяхьира Хастаева М.Ж.

Цо дийцира берашка Стеган оздангалла цо ша-шеца лелочу г1иллакхашна т1ера д1айолалуш хиларх лаьцна.

Цо иштга дийцира г1иллакхах лаьцна.

Г1иллакх- иза адамашна вовшашца лелочу юкьаметтигийн, гергарлонийн кепаш ,куьцаш,дозанаш ду.Ткьа уьш «оздангалла» бохучу кхетаман чулацаман цхьа дакьа ду.Цул сов,оздангалла Далла елчу 1амалца,гонахьарчу 1аламца, шена дег1аца,дагца,ойланца стаг ц1ена хилар а ду.

Вайнехан г1иллакхаш хьанна дика девза хьожуш, Хастаева Малканс берашка хаттарш делира. Амма эшна 1аш бераш дацара. Ч1ог1а чулацаме жьопаш делира цара.



11. Священные аяты их Корана

С целью ознакомить детей со Священной книгой мусульман, из чего она образована, поддержать у детей интерес к религии Ислам 6 марта 2020 года в нашем детском саду прошло ознакомительное мероприятие на тему: «Священные аяты из Корана».

Мероприятие провела воспитатель Хастаева М.Ж. с воспитанниками средней группы «Радуга».

В начале мероприятия воспитатель, Хастаева Малкан, познакомила воспитанников средней группы с историей и величием священного Корана, с его священными сурами и аятами.

Детьми были прочитаны стихи о Коране. Проводился конкурс на лучшее чтение сур из Корана.

В завершении мероприятия она сказала, что Священный Коран будет сохранен до конца света. Аллах заявил о его защите.



Духовно-нравственное воспитание подрастающего поколения имеет сегодня огромное значение, так как оно прививает подрастающему поколению основополагающие ценности: идеи, убеждения, отражающие сущность чеченского менталитета, привитие ей основополагающих принципов нравственности, доброты и честности, желание заботиться о ближнем, укрепление семейных уз, любви к детям и уважения к старшим.

Руководство Чеченской Республики делает всё возможное, чтобы подрастающее поколение воспитывалось на основе традиционных духовных ценностей чеченского народа.

Чеченский народ не должен терять своих корней, культуры и традиции.